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КАРПАШ ОЛЕГ МИХАЙЛОВИЧ 

Проректор з наукової роботи Івано-Франківського  
національного технічного університету нафти і газу,  

Заслужений діяч науки і техніки,  
Лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки,  

Заслужений працівник газової промисловості,  
доктор технічних наук, професор 

 

 
 

 
Карпаш Олег Михайлович народився 9 січня 1949 року  

в містечку Тлумач на Івано-Франківщині у сім’ї службовців. 
Закінчивши із золотою медаллю Тлумацьку середню школу в 

1966 році Карпаш О. М. вступив на факультет автоматизації і 
економіки Івано-Франківського інституту нафти і газу. Після 
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закінчення інституту 1972 року розпочав наукову діяльність у 
науково-дослідних і дослідно-впровадницьких організаціях: 
Укрдіпронафта (м. Дрогобич), Івано-Франківський відділ 
ВНДІТнафта (м. Самара), СКТБ «Надра», НВФ «Зонд», Івано-
Франківський університет нафти і газу. 

 
 1976 року молодий науковець Олег Карпаш одержав перше 

авторське свідоцтво «Искатель к ультразвуковому дефектоскопу», а 
1977 року опублікував у науковому журналі першу статтю 
«Неразрушающий контроль резьбовой части утяжеленной и 
ведущих бурильных труб». 

Значним поштовхом у становленні О. Карпаша як науковця 
стало одержання 1978 року авторського свідоцтва АС № 869467 
«Способ повышения чувствительности при ультразвуковом 
контроле трубных изделий». 

Коротке пояснення. Ультразвуковий (акустичний) контроль є 
найпоширенішим та найефективнішим видом неруйнівного 
контролю, але, попри всі його переваги, одним із основних його 
недоліків є велике затухання акустичних хвиль в контрольованому 
виробі. Навіть під час контролю плоских металоконструкцій за 
допомогою нормальних п’єзоперетворювачів дуже незначна 
частина енергії (не більше 4 відсотків) ультразвукових хвиль 
вводиться в контрольований виріб. 

У подальшому (1983 р.) дане авторське свідоцтво було 
запатентовано у Федеративній Республіці Німеччині, Франції та 
Англії та реалізовано: 

- у технічних засобах - пересувні лабораторії ПЛНК-1, ПЛНК-2, 
переності установки «Зонд-3», «Зонд-4», «Зонд-6», УКС-1, ОБТ-1 
та ін., призначені для комплексного неруйнівного контролю 
трубних колон. Серійний випуск вказаних засобів був 
організований на Саратовському заводі «Газавтоматика» (з 1986 р.) 
і дослідному виробництві науково-виробничої фірми «Зонд». Усі 
засоби мали відповідні дозволи на їх випуск і застосування в 
промисловості Держстандарту України та Держнаглядохоронпраці 
України та були впроваджені практично на всіх бурових і 
нафтогазовидобувних підприємствах Держнафтогазпрому України і 
РАТ «Газпром» (Росія); 
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- нормативних методичних документах із проведення 
неруйнівного контролю трубних колон (РД-51-01-15-86, ГСТУ 
320.02829777.002-95) і нормативних керівних документах, що 
стосувалися організації роботи служб неруйнівного контролю. 

1979 року О. Карпаш під керівництвом начальника науково-
дослідного сектору Івано-Франківського інституту нафти і газу 
Мигаля І.Г. і його заступника Бажалука Я.М. створив науково-
дослідну лабораторію методів і засобів неруйнівного контролю 
нафтопромислових труб. 

1981 року на базі цієї лабораторії було утворено відділ № 4 
СКТБ «Надра» (спеціальне конструкторсько-технологічне бюро). 
СКТБ «Надра» було затверджено Постановою Ради Міністрів 
СРСР, а відділ № 4 визначено головним у системі Мінгазпрому 
СРСР у галузі розроблення й організації серійного виробництва 
засобів неруйнівного контролю для потреб нафтогазової галузі. 

Річний обсяг фінансування відділу становив понад 500 тис. руб., 
а чисельність фахівців – 50 чол. 

Здобуті наукові знання та практичний досвід втілились у 
кандидатську дисертацію на тему “Підвищення роботоздатності 
бурильних труб з конічними стабілізуючими поясками”, яка була 
успішно захищена 1983 року в МІНХіГП ім. І. М. Губкіна 
м. Москва).  

Наступним кроком у науці було дослідження нових методів 
контролю якості різьбових з’єднань трубних колон нових 
конструкцій (ТБВК, ТБПК, ОТТГ, ОТТМ, ТБО, НМК, НКБ на ін.). 
Традиційні методи для вирішення цього завдання не підходили. 
Тому О. Карпашем разом із групою дослідників було 
запропоновано, теоретично обґрунтовано та досліджено нові 
інформаційні (діагностичні) ознаки для оцінки якості різьбових 
з’єднань: 

- момент досягнення у найбільш навантажених елементах 
різьбового з’єднання напружень, близьких до границі плинності 
матеріалу; 

- величину фактичної площі дотику та рівень радіальних 
деформацій і їх розподіл у спряжених елементах. 

На основі оригінального рішення, побудованого накладанням 
двох розв’язків задачі Ламе для внутрішньої (труби) і зовнішньої 
(муфти) частин різьбового з’єднання було одержано аналітичні 
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вирази для визначення радіальних, кільцевих напружень і 
переміщень залежно від величини радіального натягу. Також було 
встановлено характер взаємозв’язку між геометричними розмірами 
зєднання, величиною натягу і напруженнями і переміщеннями. 
Дані дослідження стали теоретичним підгрунтям докторскої 
дисертації Олега Карпаша.  

1990 року на базі відділу № 4 СКТБ «Надра» було створено 
Науково-виробничу фірму (НВФ) «Зонд», яку очолилював 
Карпаш О. М. упродовж десяти літ на посаді директора. НВФ 
«Зонд» зайняла передові позиції в нафтогазовому комплексі 
України, який поступово ставав на ноги. 

За ці роки було розроблено нові технологічні засоби 
неруйнівного контролю і технічного діагностування) НКТД і серії 
нормативних документів, організовано їх випуск і впровадження 
для підготовки фахівців із неруйнівного контролю відповідно до 
європейських норм (стандарти EN 373). 

Під керівництвом Карпаша О.М. і особистої участі розроблено 
та впроваджено у виробництво комплекс технічних засобів, серед 
яких пересувні установки ПЛНК-1, ПЛНК-2, ПЛНК-5, стаціонарні 
установки “Ремонт-1”, СОТ-1М; переносні установки “Зонд-3”, 
“Зонд-6”, окремі прилади, сервісні пристрої, технології, 
рекомендації та низка інших напрацювань, втілених у нормативних 
документах різних рівнів (ДСТУ, ГСТУ, СОУ, СТП та інші), що 
використовуються в нафтогазовидобувній промисловості. 

За ініціативи і безпосередньої участі Карпаша О.М. у науково-
виробничій фірмі “Зонд” запроваджено єдину у Західному регіоні 
України, сертифіковану в системі УкрСЕПРО, Систему Управління 
Якістю на відповідність вимогам стандартів ISO 9001, створено 
випробувальну лабораторію нафтового обладнання та інструменту, 
а також Атестаційний центр, що здійснював атестацію фахівців із 
неруйнівного контролю відповідно до європейських норм EN 473. 

За результатами проведених упродовж 10 років досліджень 
1996 року Карпашем О.М. була захищена докторська дисертація на 
тему «Методи та засоби забезпечення роботоздатності трубних 
колон». Цього ж року НВФ «Зонд» в конкурсі якості на 
відповідність вимогам ISO 9001 була визнана найкращою серед 
малих та середніх підприємств в Україні  
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Паралельно на умовах сумісництва Карпаш О.М. працював в 
університеті нафти і газу на посадах доцента і професора, через 
аспірантуру займався підготовкою наукових кадрів. 

1997 року Карпашу Олегові Михайловичу присвоєно звання 
професора. 

З 2001 року Карпаш О.М. – проректор з наукової роботи 
Івано-Франківського національного технічного університету нафти 
і газу, а з 2005 до 2014 року він одночасно працював завідувачем 
кафедри технічної діагностики і моніторингу, яка стала одніє з 
найкращих кафедр університету. 

У творчому доробку доктора технічних наук, професора 
Карпаша О.М. майже 400 публікацій, у тому числі в науково 
метричних виданнях, понад 50 авторських свідоцтв і патентів, 4 
монографії, 10 навчальних підручників, 41 нормативний документ. 

Основним напрямком наукових робіт ученого є дослідження 
та розроблення нових методів та технологій визначення фактичного 
технічного стану металоконструкій довготривалої експлуатації, а 
також складу технологічних рідин та газів, зокрема, теплоти 
згорання природного газу.  

Як творча особистість, професор Карпаш О.М. вміє гуртувати 
навколо себе обдаровану молодь. Сформував власну наукову 
школу, під його керівництвом захищено 3 докторських та 17 
кандидатських дисертацій. 

Науково-педагогічна діяльність професора Карпаша О.М. 
направлена на впровадження інноваційної моделі підготовки 
технічної та управлінської еліти, тобто формування особистості 
інженера і науковця нового типу, здатного цілеспрямовано 
змінювати і перетворювати навколишній світ в інтересах 
суспільства.  

За наполегливості О. Карпаша в університеті запроваджено 
нові навчальні дисципліни «Методологія інженерної діяльності» 
(цю дисципліну Олег Михайлович викладає особисто), «Основи 
наукової діяльності», «Стратегія сталого розвитку та інженерна 
освіта» для бакалаврів та магістрів інженерних спеціальностей. 

В університеті під кураторством Карпаша О.М. створено 
низку інноваційних структур, серед яких Орган із сертифікації 
фахівців нафтогазової галузі за вимогами IWCF, Тренажерний 
буровий центр DRILLSIM 5000, Лабораторія захисту та комерціалі-
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зації інтелектуальної власності, Нафтогазовий науково-техноло-
гічний парк «Технопарк», технічний комітет зі стандартизації ТК 
146 „Матеріали, обладнання, технології і споруди для нафтогазової 
промисловості”, Національний контактний пункт, Центр трансферу 
технологій, Центр сталого розвитку.  

Олег Михайлович Карпаш – заступник головного редактора 
фахових видань: науково-технічних журналів «Нафтогазова 
енергетика», «Розвідка та розробка нафтових і газових родовищ», 
«Науковий вісник ІФНТУНГ», член редколегії журналу «Технічна 
діагностика та неруйнівний контроль», «Методи і прилади 
контролю якості», «Ринок інсталяцій», “Machinery technology, 
Materials” (Болгарія), Journal of Hydrocarbons Mines and 
Environmental Research (Франція). 

 Карпаш О.М. бере активну участь у виконанні Міжнародних 
проектів транскордонної співпраці у науково-освітній сфері 
Європейського Союзу TEMPUS. Рамкової програми ЄС з 
досліджень та інновацій “Горизонт 2020”, “QASERD”, INOGATE і 
виступає партнером проекту “Development of a network for the 
cooperation promotion of Renewable Energy Sources” (Розвиток 
мережі для співпраці і поширення відновлювальних джерел енергії 
– BUS OZE). Результатом виконання проекту стало розроблення 
Плану дій сталого енергетичного розвитку м.Івано-Франківська до 
2020 року. 

Як авторитетний вчений, який є членом двох спеціалізованих 
Вчених Рад із захисту докторських дисертацій – при ФМІ 
ім. Г. В. Карпенка НАН Уккраїни (спеціальність «технічна 
діагностика») і при ІФНТУНГ (спеціальність «прилади і системи 
контролю якості»), віце-президентом Українського товариства з 
неруйнівного контролю та технічної діагностики, обраний членом 
клубу лідерів України. 

На власному прикладі професор Карпаш О.М., із притаманним 
йому вмінням аналізувати й синтезувати результати досліджень у 
практичний інтелектуальний продукт, переконує учнів і 
послідовників, тих хто стає на нелегкий творчий шлях до вершин 
науки, у справедливості завжди актуального вислову письменника, 
філософа О. Герцена : «У науці немає іншого способу надбання, як 
у поті чола. Ні пориви, ні фантазії, ні прагнення усім серцем не 
замінять праці». І тільки в щоденній творчій праці, праці в поті 
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чола, стверджується не менш відоме: коли наука досягає певної 
вершини, з неї відкривається перспектива подальшого шляху до 
нових вершин.  

І він, як вчений-подвижник, виступатиме не як пасивний 
спостерігач чи типовий виконавець, а як провідний науковець, як 
творча особистість із чітко визначеною справжньою метою життя, 
на досягнення якої направлено всі сили, дії та талант. 

Наукова, винахідницька і педагогічна діяльність професора О. 
Карпаша високо поцінована на державному рівні, в громадських і 
наукових колах. 1999 року йому присвоєно звання “Заслужений 
працівник газової промисловості”. Рішенням Міжнародного фонду 
підтримки соціальних ініціатив в Україні імені І.Мазепи за 
поданням Української Асоціації якості Карпаш О. М. занесений до 
“Золотої книги України - 2000”, обраний членом Наукового 
товариства імені Т.Г.Шевченка, 2001 року Указом Президента 
України йому присвоєно почесне звання “Заслужений діяч науки і 
техніки України”, а 2006 року, за створення нових технологій для 
вітчизняної газовидобувної промисловості, професору О. М. 
Карпашу присуджена Державна премія України в галузі науки і 
техніки. За вагомий внесок у справу консолідації українського 
суспільства, розбудову демократичної, соціальної і правової 
держави 2010 року Указом Президента України Карпаша О.М. 
нагороджено орденом «За заслуги» ІІІ ступеня. 

 
Наукова школа професора Карпаша О.М. 

«Методи та засоби забезпечення технологічної безпеки 
обладнання, споруд і конструкцій довготривалої експлуатації» 

 
Наукова школа започаткована 1996 року минулого століття. У 

першу назву школи «Неруйнівний контроль і технічна діагностика 
бурового, нафтогазопромислового обладнання та інструменту» 
внесено корективи, зумовлені новими напрямали досліджень, 
результати яких дали відповіді на багато поставлених завдань. За 
основними показниками науково-технічна продукція наукової 
школи відповідає світовому рівню. 

Основні наукові досягнення наукової школи професора 
Карпаша О.М. висвітлено в докторських і кандидатських 
дисертаціях, захищених під його кервництвом. 
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Докторські дисертації 
 

2007 
 Петришин Ігор Степанович  
Науково-методологічгі та технічні засади забезпечення 

точності вимірювань витрати природного газу. Спеціальність 
05.11.01 – прилади та методи вимірювання механічних величин 
(спеціалізована вчена рада Д 35.052.04, Львів, Національний 
університет «Львівська політехніка»). 

Розроблено та впроваджено в метрологічну практику 
державну повір очну схему для засобів вимірювань об’єму та 
обємної витрати газу (ДСТУ 3383:2007). 

Розроблено та впроваджено в метрологічну практику 
вторинний еталон (ДП «Івано-Франківськстандартметрологія»), 
робочі еталони на базі резервуара високого тиску (ВАТ «Івано-
Франківськгаз») та еталони передавання одиниць об’єму та обємної 
витрати газу (ДП «Івано-Франківськстандартметрологія»). 

Запропоновано патентозахищене технічне рішення, на основі 
якого сконструйовано та впроваджено в практику компаратор для 
проведення звірянь державних еталонів дзвонового типу на базі 
критичного сопла та пристрою для інжектування потоку. 

Розроблено низку патентозахищених технологій і способів 
підвищення точності вимірювання об’єму та обємної витрати газу 
(способи та системи по будинкового обліку, КПГ-номограми, 
способи градуювання та повірки лічильників газу). 

Розроблено та впроваджено в метрологічну практику низку 
нормативних документів, а саме: ДСТУ 3867-99 «Лічильники газу 
турбінні. Загальні технічні умови», МВУ 017-03-2004 «Методика 
коригування показів побутових лічильників газу», МВУ 016/03-03 
«Обєм природного газу за стандартних умов.Типова методика 
виконання вимірювань з використанням лічильника газу, мано-
метра та термометра», РМУ 01-07-2004 «Метрологія. Міжповірочні 
інтервали побутових лічильників газу в процесі експлуатації. 
Методика коригування». 

Відповідно до Дерективи 2004/22ЕС Європарламенту на 
вимірювальні прилади розроблено проект технічного регламенту 
«Технічний регламент з підтвердження відповідності лічильників 
газу та пристроїв перетворення об’єму». 
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2012 
Райтер Петро Миколайович 
Наукові засади та методи і системи контролю складу 

газоводоконденсатних потоків з високим газовмістом. 
Спеціальність 05.11.13 – прилади і методи контролю та 
визначення складу речовин (спеціалізована вчена рада Д 20.052.03, 
Івано-Франківськ, ІФНТУНГ). 

Розроблено алгоритми і програмне забезпечення розв’язку 
системи рівнянь математичних моделей газорідинного три-
компонентного потоку в середовищі ППП Maple, що дає змогу про-
гнозувати характер зміни фазового вмісту і швидкостей фаз у 
потоках свердловин родовища, оптимізувати діапазони контролю; 
відкалібровувати систему контролю. 

Розроблено та впроваджено в дослідно-промислову 
експлуатацію систему контролю структури та витрати фаз 
газоконденсатного потоку експлуатаційних свердловин на 
морському промислі МПС-17 «Штормовая» ДАК «Чорноморнафто-
газ», що дає змогу, на відміну від існуюної, на платформі системи 
на базі гравітаційного сепаратора одержувати інформацію про 
фазовий склад потоку експлуатаційної свердловини в режимі 
реального часу і на основі цього оптимізувати процеси видобутку 
вуглеводнів. 

Розроблено конструкцію та реалізовано промисловеу дослідне 
устатковання для калібрування та оцінювання достовірності показів 
багатофазних витратомірів в умовах морського газоконденсатного 
промислу та розроблено методологію і конструкцію окремих вузлів 
лабораторного устатковання дослідження фазового складу газорі-
динних потоків. 

Розроблено систему ідентифікації твердої фази (піску, абрази-
ву) в потоці експлуатаційної свердловини на базі ультразвукового 
методу контролю, яка дає змогу оперативно визначати абразивне 
зношення тіла труби з контрольованим потоком та обґрунтовано 
планувати ремонт обладнання. 

Розроблено державний стандарт України ДСТУ ISO 13628-3: 
«Проектування та експлуатування систем підводного видобування. 
Частина 3. Системи прохідних викидних трубопроводів», що є 
однією зі складових нормативної основи застосування системи 
контролю для морських промислів. 
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Розроблено методику прогнозування корозійних пошкоджень 
трубопроводів, зумовлених характерними структурами багато-
фазного потоку свердловини та швидкостями фаз їх потоків, яка 
реалізується за наявності інформації про фазовий склад і структуру 
потоку. 

Розроблено методологію обгрунтованого вибору з варіантів іс-
нуючих теоретичних розрахункових моделей прогнозуванню 
структур потоків ту модель, яка є оптимальною для прогнозування 
вказаних структур у трубопроводах конкретного газоконденсатного 
промислу. 

 
2013 

Карпаш Максим Олегович 
Розвиток методів, засобів та технологій багатопараметро-

вого контролю технічного стану магістральних трубопроводів. 
Спеціальність 05.15.13 – Трубопровідний транспорт, нафтогазо-
сховища (спеціалізована вчена рада Д 20.052.04, Івано-Франківськ, 
ІФНТУНГ). 

Розроблено та впроваджено нові технічні засоби, технології та 
нормативні документи, що реалізують розроблені методи 
багапопараметрового контролю технічного стану магістральних 
трубопроводів: 

- розроблено та виготовлено: інформаційно-вимірювальну 
систему ФМХ-2, що дає можливість визначати границю плинності 
сталей трубопроводів за виміряними значеннями теплопровідності 
та твердості; прилад ІВС-І2 для визначення ударної в’язкості 
сталей магістральних трубопроводів за комплексом параметрів 
твердості та частоти електромагнітних коливань спеціалізованого 
перетворювача; інформаційно-вимірювальну систему для 
визначення границі плинності та границі міцностіконструкційних 
сталей за значеннями питомого електричного опору та твердості; 

- розроблено та погоджено із ННЦ «Інститут метрології», ДП 
«Івано-Франківськстандартметрологія» та Карпатським експертно-
технічним центром «Методику виконання вимірювань границі 
плинності конструкційних (трубопровідних) сталей» та «Методику 
виконання вимірювань ударної в’язкості сталей трубопровідного 
сортаменту»; 
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- створено та наповнено інформаційні бази даних «Інформа-
тивні параметри та засоби вимірювань для визначення фізико-
механічних характеристик» та «Фізико-механічні характеристики 
матеріалів устатковання, що використовуються в нафтогазовій 
галузі»; 

- розроблено та впроваджено понад 20 нормативних 
документів різних 

категорій, основними з яких є: 
1) СОУ 60.3-31570412-027:2007 Магістральні нафтопроводи. 

Нафтоперекачувальні станції, морські термінали, технічний огляд, 
експертне обстеження технологічного обладнання і трубопроводів. 
Методи та методики; 

2) СОУ 60.3-30019801-067:2009 Магістральні газопроводи. 
Оцінка фактичного технічного стану потенційно небезпечних 
дільниць. Методи і методики; 

3) СОУ 60.3-31570412-028:2007 Магістральні нафтопроводи. 
Нафтоперекачувальні станції, продовження терміну експлуату-
вання технологічного обладнання і трубопроводів за результатами 
технічного огляду, експертного обстеження. Правила та порядок; 

4) ДСТУ EN ISO 13703:2008 Нафтова і газова промисловість. 
Проектування і встановлення трубопровідних систем на морських 
експлуатаційних платформах. Загальні вимоги. 

5) Тимчасовий технологічний регламент «Контроль якості 
кільцевих зварних з’єднань трубопроводів під час укладання 
підводного газопроводу БК-1 Одеського ГР-МСП-4 Голіцинського 
ГКР з трубоукладальної баржі» (ПАТ «Державне акціонерне 
товариство «Чорноморнафтогаз», надано чинності 15.06.2012р.). 
 
 

Кандидатські дисертації 
 

1993 
Зінчак Ярослав Михайлович 
Совершенствование технических средств обеспечения 

работоспособности соединительных елементов трубних колонн в 
условиях эксплуатации. Спеціальність 05.04.07 – Машини та 
агрегати нафтової і газової промисловості (спеціалізована рада К 
053.27.02, Москва, Державна академія нафти і газу ім. І. Губеіна). 



14 

1998 
Петришин Ігор Степанович 
Метрологічне забезпечення вимірювань об’єму та об’ємної 

витрати природного газу в комунально-побутовій сфері (діапазон 
витрат від 2,8×10-6 до 4,4×10-3м3/с (від 0,01 до 16 м3/год). 
Спеціальність 05,11,15 – Метрологія та метрологічне забезпе-
чення (спеціалізована вчена рада Д 20.052.03, Івано-Франківськ, 
ІФДТУНГ). 

 
Кононенко Марина Андріївна 
Розроблення методів та засобів контролю якості 

теплоізоляції холодильного обладнання. Спеціальність 05.11.13 – 
Прилади та методи контролю (спеціалізована вчена рада Д 
20.052.03, Івано-Франківськ, ІФДТУНГ). 

 
1999 

Молодецький Ігор Анатолійович 
Розробка технології та технічних засобів неруйнівного 

контролю фізико-механічних характеристик нафтогазового 
обладнання та інструменту. Спеціальність – 05.11.13 – Прилади і 
методи контролю (спеціалізована вчена рада Д 20.052.03, Івано-
Франківськ, ІФДТУНГ). 

 
2002 

Кійко Людмила Миколаївна 
Методи й засоби контролю різьбових з’єднань трубних колон. 

Спеціальність – 05.11.13 – Прилади і методи контролю та 
визначення складу речовин (спеціалізована вчена рада Д 20.052.03, 
Івано-Франківськ, ІФНТУНГ). 

 
 

2003 
Вісков Олександр В’ячеславович 
Підвищення вірогідності та інформативності акустичного 

контролю трубних виробів. Спеціальність – 05.11.13 – Прилади і 
методи контролю та визначення складу речовин (спеціалізована 
вчена рада Д 20.052.03, Івано-Франківськ, ІФНТУНГ). 

 



15 

Козоріз Андрій Володимирович 
Розробка установки автоматизованого контролю якості 

обсадних труб. Спеціальність – 05.11.13 – Прилади і методи 
контролю та визначення складу речовин (спеціалізована вчена рада 
Д 20.052.03, Івано-Франківськ, ІФНТУНГ). 

 
2004 

Векерик Віталій Васильович 
Акустичний контроль геометричних параметрів обсадних 

колон в свердловині. Спеціальність 05.11.13 – Прилади і методи 
контролю та визначення складу речовин (спеціалізована вчена рада 
Д 20.052.03, Івано-Франківськ, ІФНТУНГ). 

 
2005 

Луценко Геннадій Геннадійович 
Удосконалення засобів та методів акустичного контролю 

металоконструкцій. Спеціальність 05.11.13 – Прилади і методи 
контролю та визначення складу речовин (спеціалізована вчена рада 
Д 20.052.03, Івано-Франківськ, ІФНТУНГ). 

 
2008 

Рибіцький Ігор Володимирович 
Удосконалення акустичного методу контролю товщини 

металоконструкцій. Спеціальність 05.11.13 – Прилади і методи 
контролю та визначення складу речовин (спеціалізована вчена рада 
Д 20.052.03, Івано-Франківськ, ІФНТУНГ). 

 
2010 

Петришин Наталія Ігорівна 
Розроблення нормативно-методичних засад системи управ-

ління вимірюваннями. Спеціальність 05.11.13 – Прилади і методи 
контролю та визначення складу речовин (спеціалізована вчена рада 
Д 35.052.08, Львів, Національний університет «Львівська 
політехніка»). 

 
Козак Олексій Федорович 
Розроблення методу експрес-контролю якості технологічних 

рідин за потенціалом протікання. Спеціальність 05.11.13 – 
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Прилади і методи контролю та визначення складу речовин 
(спеціалізована вчена рада Д 35.052.04, Львів, Національний 
університет «Львівська політехніка). 

 
Тацакович Назарій Любомирович 
Удосконалення методу технічної діагностики нафтогазо-

проводів. Спеціальність – 05.15.13 – Трубопровідний транспорт, 
нафто газосховища (спеціалізована вчена рада Д 20.052.04, Івано-
Франківськ, ІФНТУНГ). 

 
Дарвай Ірина Ярославівна 
Експрес метод контролю якості природного газу. 

Спеціальність 05.11.13 – Прилади і методи контролю та визна-
чення складу речовин (спеціалізована вчена рада Д 35.052.04, Львів, 
Національний університет «Львівська політехніка»). 

 
2012 

Ващишак Ірина Романівна 
Удосконалення методів безконтактного контролю стану 

підземних теплових мереж. Спеціальність 05.11.13 – Прилади і 
методи контролю та визначення складу речовин (спеціалізована 
вчена рада Д 20.052.03, Івано-Франківськ, ІФНТУНГ). 

 
2013 

Худін Микола Валентинович 
Удосконалення технічних засобів імпульсно-хвильової дії на 

нафтогазоносні пласти. Спеціальність – 05.05.12 – Машини 
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добывающей промышленности / О. М. Карпаш, И. Г. Мигаль,  
Я. М. Бажалук, Ф. И. Турко // Повышение надежности и долговеч-
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[и др.] // Неразрушающие методы контроля в народном хозяйстве : 
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39. Опыт применения технических средств и технологий 
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опубл. 15.04.86, Бюл. № 14. 

15. A.c. 1244585 СССР, 4G 01 N29/04. Устройство для перемещения 
ультразвукового преобразователя внутри ферромагнитных труб /  
Л. В. Футерко, А. В. Осецкая, Я. Б. Даниляк, А. В. Кириндас,  
Ф. И. Турко, О. М. Карпаш (СССР). - № 3834873/25-28 ; заявл. 
02.01.85 ; опубл. 15.07.86, Бюл. № 6. 

16. A.c. 1276983 СССР, 4G 01 N29/04. Устройство для ультра-
звукового контроля труб / Ф. И. Турко, О. М. Карпаш (СССР). -  
№ 3834872/25-28 ; заявл. 02.01.85 ; опубл. 15.12.86, Бюл. № 46. 

17. A.c. 1296927 СССР, 4G 01 N29/04. Устройство для ультра-
звукового контроля бурильных труб / Ф. И. Турко, В. Г. Полищук, 
О. М. Карпаш, Л. В. Футерко, Я. М. Зинчак (СССР). -  
№ 3904822/25-28 ; заявл. 29.05.85 ; опубл. 15.03.87, Бюл. № 10. 

18. A.c. 1370551 СССР, 4G 01 N29/04. Генератор зондирующих 
импульсов для ультразвукового многоканального дефектоскопа /  
П. Я. Криничный, А. В. Кириндас, О. М. Карпаш, Ф. И. Турко 
(СССР). - № 4134617/25-28 ; заявл. 30.07.86 ; опубл. 30.01.88, Бюл. 
№ 4. 
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19. A.c. 1374122 СССР, 4G 01 N29/04. Устройство для ультра-
звуковой дефектоскопии резьбовых соединений труб / Ф. И. Турко, 
Р. А. Баграмов, Я. М. Бажалук, Я. М. Зинчак, Г. Ф. Турко, 
О. М. Карпаш (СССР). - № 4057411/25-28 ; заявл. 17.04.86 ; опубл. 
15.02.88, Бюл. № 6. 

20. A.c. № 1439199 СССР. Способ отвинчивания замковых деталей 
бурильных труб / Ф. И. Турко, В. В. Бакаев, И. В. Перун,  
О. М. Карпаш, Я. М. Зинчак (СССР). - № 4188536 /22-03 ; заявл. 
30.01.87 ; опубл. 23.11.88. , Бюл. № 43. 

21. A.c. № 1486650 СССР. Охлаждаемый барабанно-колодочный 
тормоз / А. И. Вольченко, Д. И. Вольченко, О. М. Карпаш,  
С. В. Балаболин, А. Е. Окишан (СССР). - № 4298894 /25-28 ; 
заявл.18.08.87 ; опубл.1989 , Бюл. № 22. 

22. A.c. 1569696 СССР, 5G 01 N29/04. Преобразователь для ультра-
звукового контроля / Я. М. Зинчак, О. М. Карпаш, И. Г. Мигаль,  
Ф. И. Турко, Я. М. Бажалук (СССР). - № 4340650/25-28 ; заявл. 
07.12.87 ; опубл. 07.07.90, Бюл. № 21. 

23. A.c. 1610367 СССР, 5G 01 N29/04. Устройство для ультра-
звукового контроля труб с внутренней стороны / Л. В. Футерко,  
Н. А. Молчанов, О. М. Карпаш, Я. М. Зинчак (СССР). -  
№ 4482585/25-28 ; заявл. 18.07.88 ; опубл. 30.11.90, Бюл. № 44. 

24. A.c. №1677620 СССР. Устройство для ультразвукового 
контроля труб / Б. И. Ковалив, И. Г. Мигаль, Ф. И. Турко,  
В. Н. Манеркин, О. М. Карпаш, О. М. Лабий (СССР). -  
№ 4316188/25-28 ; заявл.15.10.87 ; опубл. 1991 , Бюл. № 34.  

25. A.c. 1719980 СССР, 5G 01 N29/04. Способ ультразву-кового 
контроля контактных напряжений в стыке базовой плоскости и 
сопряженной с ней оболочки / Я. М. Бажалук, О. М. Карпаш,  
Н. А. Молчанов, А. С. Смерека (СССР). - № 4704462/28 ; заявл. 
14.06.89 ; опубл. 15.03.92, Бюл. № 10. 

26. A.c. №1746297 СССР. Ультразвуковое устройство для 
измерения контактных давлений / О. М. Карпаш, И .В. Ильницкий, 
А. И. Степура (СССР). - № /25-28 ; опубл. 1992, Бюл. № 25. 
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27. А. с. №1728782 СССР. Способ ультразвукового контроля 
качества сборки соединений с натягом / О. М. Карпаш (СССР). -  
№ /25-28 ; опубл.1992 , Бюл. № 23. 

28. A.c. №1783417 СССР, 5G 01 N29/26. Устройство неразру-
шающего контроля цилиндрических изделий / Б. И. Ковалив,  
О. М. Карпаш (СССР). -№ 4827761/28; заявл. 21.05.90 ; опубл. 
23.12.92, Бюл. № 47. 

29. A.c. №1767374 Україна. Способ контроля качества сборки 
резьбовых соединений / О. М. Карпаш, Ф. И. Турко. - № /25-28 ; 
опубл.1992 , Бюл. № 15. 

30. Пат. 2362 Україна, Е 21 В 19/16. Спосіб розбирання замкових 
з’єднань бурильних труб / Зінчак Я. М., Карпаш О.М., Даниляк Я. Б., 
Кійко Л. М. - № 93270636 ; заявл. 23.03.93 ; опубл. 26.12.94 ; Бюл. 
№ 5-1. 

31. Патент-аналог по п. 18 списка № 2134255, Великобритания. 
Способ ультразвукового контроля конических резьб и устройство 
для его реализации / Бажалук Я.М., Карпаш О.М., Турко Ф.И., 
Мигаль И.Г.  

32. Патент-аналог по п. 12 списка № 254024, Франция. Способ 
ультразвукового контроля конических резьб и устройство для его 
реализации / Карпаш О.М. 

33. А.с. №1820661 СССР. Способ воздействия на присква-женную 
зону / О. М. Карпаш, Я. М. Бажалук, Я. М. Зинчак. - № /25-28 ; 
опубл.1993, Бюл. № 32. 

34. A.c. №1792530 Україна. Способ ультразвукового контроля 
конических резьбовых соединений с упорными уступами /  
О. М. Карпаш, Я. М. Зинчак, П. Я. Криничный, И. Г. Мигаль,  
Я. М. Бажалук. - № /25-28 ; опубл. 1993, Бюл. № 4. 

35. Пат. № 2039201 Российская Федерация. Способ разборки 
замковых соединений бурильных труб / Карпаш О.М., Зинчак Я.М., 
Даниляк Я.Б., Кийко Л.М.  

36. Пат. № 28620А Україна, Частотно-імпульсний ультразвуковий 
витратомір / Карпаш О.М., Петришин І.С., Криничний П.Я., 
Безтелесний П. Я. - Опубл., Бюл. № 8, 1999 ; Бюл. № 5-11, 2000. 



80 

37. Пат. 53470 А Україна, МПК G 01 В17/02. Спосіб визначення 
овальності труб / Карпаш О.М., Криничний П.Я., Козоріз А.В. ; 
заявник НВФ „Зонд”, Івано-Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. - 
№ 2002064773 ; заявл. 11.06.02 ; опубл. 15.01.03, Бюл. № 1. 

38. Пат. 61587 А Україна, МПК 7G 04 N29/04. Спосіб акустичного 
контролю геометричних характеристик труб / Карпаш О.М., 
Векерик В.В., Криничний П.Я. ; заявник ТЗОВ НВФ „Зонд”, Івано-
Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. - № 2003032058 ; заявл. 
07.03.03 ; опубл. 17.11.03, Бюл. № 11 (Кн.1). 

39. Пат. 71483 А Україна, 7G01 F13/00. Спосіб експрес-перевірки 
витратомірів та лічильників газу / Карпаш О.М., Карпаш М.О., 
Петришин І.С., Райтер П.М., Гончарук М.І. ; заявник Івано-
Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. - № 20031213263 ; заявл. 
31.12.03 ; опубл. 15.11.04, Бюл. № 11 (Кн.1). 

40. Пат. 71492 А Україна, МПК 7G 01 F25/00. Пристрій 
оперативного експрес-контролю лічильників природного газу / 
Карпаш О.М., Карпаш М.О., Петришин І.С., Райтер П.М., Гончарук 
М.І. ; заявник Івано-Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. –  
№ 20031213285 ; заявл. 31.12.03 ; опубл. 15.11.04, Бюл. № 11 (Кн.1). 

41. Пат. 67342 А Україна, МПК G 01 В17/02. Спосіб акустичного 
контролю геометричних характеристик внут-рішньої поверхні труб 
/ Карпаш О.М., Векерик В.В. ; заявник ТЗОВ НВФ „Зонд”, Івано-
Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. - № 2003098122 ; заявл. 
01.09.03 ; опубл. 15.06.04, Бюл. № 6 (Кн.1). 

42. Пат. 75949 С2 Україна, МПК(2006) G 01 N25/02. Спосіб 
неруйнівного контролю механічних характеристик сталей / Карпаш 
О.М., Карпаш М.О., Райтер П.М., Ващишак С.П. ; заявник Івано-
Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. - № 2004031942; заявл. 
16.03.04; опубл. 15.06.06, Бюл. № 6 (Кн.1). 

43. Пат. 77783 А Україна, МПК(2006) G 01 N21/00, G 01 N21/35 
(2006.01). Спосіб визначення якісних параметрів бензинів та 
дизельних палив при проведенні їх мобільного експрес-контролю / 
Школьник Л.С., Петришин І.С., Крижанівський Є.І., Карпаш О.М. - 
№ 20041008753 ; заявл. 26.10.04 ; опубл. 15.01.07, Бюл. № 1 (Кн.1). 
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44. Пат. 25669 U Україна, МПК(2006) G 01 N25/00. Пристрій 
експрес-контролю лічильників природного газу / Карпаш О.М., 
Бакулін Є.М., Дарвай І.Я. ; заявник Івано-Франків. нац. техн. ун-т 
нафти і газу. - № И 200706278 ; заявл. 06.06.07 ; опубл. 10.08.07, 
Бюл. № 12 (Кн.1). 

45. Пат. 25670 U Україна, МПК(2006) G 01 N27/00. Пристрій для 
визначення концентрації полярних рідин у розчинах / Карпаш О.М., 
Козак О.Ф. ; заявник Івано-Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. – 
№ И 200706279 ; заявл. 10.06.07 ; опубл. 10.08.07, Бюл. № 12 (Кн.1). 

46. Пат. 82574 Україна. Спосіб розробки нафтового родовища  
з неоднорідними за проникністю пластами / Бажалук Я.М.,  
Карпаш О.М., Мельник Р.А., Пилипець І.А. ; заявник Івано-
Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. - № А 200606964 ; заявл. 
22.06.06 ; опубл. 25.04.08, Бюл. № 8 (Кн.1). 

47. Пат. на корисну модель № 36639 Україна. Спосіб неруйнівного 
контролю глибини корозійного пошкодження та товщини 
металевих виробів / Карпаш О. М., Криничний П. Я., Карпаш М. О., 
Рибіцький І. В. ; заявник Івано-Франків. нац. техн. ун-т нафти і 
газу. - № 200700055 ; заявл. 02.01.07, опубл. 10.11.08 ; Бюл. № 21.  

48. Пат. 33882 Україна. Спосіб транспортування стиснутого 
природного газу / Крижанівський Є.І., Зайцев В.В., Романовський 
Г.Ф., Карпаш О.М., Гончарук М.І., Зайцев Д.В.; заявник Івано-
Франків. нац. техн. ун-т нафти і газу. - № И 200804626 ; заявл. 
10.04.08 ; опубл. 10.07.08, Бюл. № 13 (Кн.1). 

49. Пат. на корисну модель № 42294 Україна. Спосіб неруйнівного 
контролю ударної в’язкості елементів металоконструкцій / Карпаш 
О.М., Тацакович Н.Л., Карпаш М.О., Рибіцький І.В. ; зареєстр. 
25.06.09 в Держ. реєстрі пат. на корисні моделі. 

50. Пат. на корисну модель № 87240 Україна. Спосіб неруйнівного 
визначення механічних характеристик сталей / Карпаш М.О., 
Доценко Є.Р., Карпаш О.М. ; зареєстр. 25.06.2009 в Держ. реєстрі 
пат. на корисні моделі.  

51. Пат. на корисну модель № 40002 Україна. Ультразвуковий 
перетворювач для безконтактного вимірювання товщини матеріалів 
при використанні повітряно-акустичного зв’язку / Карпаш О. М., 
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Рибіцький І. В., Карпаш М. О. ; заявник Івано-Франків. нац. техн. 
ун-т нафти і газу. - № 2008111117 ; заявл. 15.09.08 ; опубл. 25.03.09, 
Бюл. № 6.  

52. Пат. 87910 Україна. Спосіб детектування сигналів із високим 
значенням шуму / Карпаш М.О., Карпаш О. М.; зареєстр. 25.08.2009 
в Держ. реєстрі пат. на винаходи. 

53. Патент UA 106840 Україна. Пристрій для вимірювання рівня 
рідини в порожнині газопроводу / Карпаш О.М., Рибіцький І.В., 
Карпаш М.О., Банахевич Р.Ю.; опубл. 10.10.2014, Бюл. № 19,  
2014 р. 

54. European patent EPC 15169228.2 - 1610 EU. Method for recovery 
of oil and/or gas / Bazhaluk Ia., Karpash O.; date of filing 26.05.15; 
agreement dated 15.06.15. 
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